



Către organizațiile sindicale afiliate  
În atenția liderului și membrilor de sindicat  
**Ref. Informare mai 2015**

Stimați colegi,

Vă prezentăm într-o formă sintetică principalele evenimente sindicale și/sau profesionale care s-au derulat în luna aprilie 2015. Toate acestea, alături de alte informații, sunt prezentate amănunțit pe site-ul organizației, la adresa [www.siphd.ro](http://www.siphd.ro).

#### **Plata diferențelor salariale pentru personalul care nu beneficiază de sentințe judecătorești**

Luna trecută, Senatul României a adoptat o propunere legislativă privind plata diferențelor salariale cuvenite personalului didactic din învățământul de stat pentru perioada octombrie 2008 – 13 mai 2011.

Astfel, după cum este cunoscut, sindicatele din educație au inițiat o serie de acțiuni în instanțe de judecată solicitând și obținând, numai pentru membrii de sindicat, o serie de diferențe salariale / sume compensatorii pentru perioada menționată mai sus. Din diferite motive (încadrarea în două unități de învățământ, mobilitatea personalului în acea perioadă, nedepunerea în termen a actelor solicitate membrilor, neglijență etc.), unii dintre colegii noștri, membrii de sindicat, nu beneficiază de sentințe definitive și irevocabile care să le permită încasarea diferențelor / sumelor compensatorii.

Pentru a elimina discriminarea apărută între membrii de sindicat care beneficiază de sentințe și cei care nu beneficiază, au fost demarate o serie de demersuri care s-au bucurat și de sprijinul unor foști colegi sindicaliști, actualmente parlamentari. Aceste demersuri s-au finalizat în una din camerele Parlamentului – Senatul prin adoptarea propunerii legislative. În prezent Proiectul a fost transmis Camerei Deputaților pentru dezbateră și aprobare.

#### **Negocieri cu reprezentanți ai Guvernului**

Joi, 23 aprilie 2015, cu începere de la ora 16:00, a avut loc la sediul Guvernului României o întâlnire cu reprezentanții federațiilor sindicale din educație pe tema Acordului semnat între cele două părți în octombrie 2014.

Reprezentanții Guvernului au propus decalarea termenului din Acord referitor la adoptarea unei noi legi a educației naționale. Reprezentanții federației noastre au respins propunerea Executivului și au solicitat demararea negocierilor în regim de urgență. În final, s-a stabilit ca discuțiile să înceapă peste două săptămâni, federațiilor sindicale urmând a le fi pus la dispoziție, în perioada imediat următoare, proiectul existent la Senat. A rămas în discuție dacă Statutul Personalului din Învățământ va fi parte integrantă a noului proiect sau va fi o lege separată.

De asemenea, s-au adus în discuție și problemele semnalate din teritoriu privind aplicarea Legii nr. 63/2011. În perioada imediat următoare vor începe negocierile pe textul actului normativ, astfel încât acesta să reglementeze salarizarea în întregul sistem educațional, pentru toate categoriile de personal, inclusiv pentru personalul nedidactic. Prin aceste modificări se dorește eliminarea disfuncționalităților apărute, dar și recăștigarea unor drepturi.

S-a mai discutat și despre noua lege privind salarizarea în sectorul bugetar, prin care vor stabili cinci clase salariale, în funcție de studii. Salariul minim va fi de 1200 de lei (salariul minim pe economie) și salariul maxim va fi egal cu cel al Președintelui României. Mai multe amănunte vom primi în momentul începerii negocierii.

#### **Întâlnire cu Președintele României, domnul Klaus Johannis**

Joi, 30 aprilie 2015, la inițiativa președintelui României, Klaus Johannis, a avut loc întâlnirea acestuia cu Confederațiile sindicale reprezentative la nivel național. Cele cinci confederații au prezentat președintelui trei subiecte principale comune:

- Legea nr. 62/2011 a dialogului social – modificarea principalelor puncte transmise de confederațiile sindicale și realizarea unui dialog social real care să rezolve, în sfârșit, negocierea și dreptul la grevă al salariaților;
- găsirea unor mijloace de creștere economică, alături de patronate și de reprezentanții societății civile, pe care instituția prezidențială să și le însușească și să le transmită guvernului și parlamentului pentru a fi puse în practică; toate măsurile vizate vor avea în vedere creșterea numărului de locuri de muncă, creșteri salariale și o creștere a nivelului de trai;
- propunerea confederațiilor sindicale de a realiza pacte de colaborare pe domenii de activitate, cu precădere în domeniul bugetar.

#### **Conferința Județeană a S.I.P. Hunedoara**

Miercuri, 29 aprilie, între orele 10:00 și 15:30, a avut loc la Deva, în sala "Spiru Haret" a Inspectoratului Școlar Județean Hunedoara, Conferința de alegeri a Sindicatului Învățământ Preuniversitar Județul Hunedoara. La acest eveniment important

În viața organizației noastre, au participat 224 delegați din cei 229 care au fost desemnați de către grupele sindicale din unitățile de învățământ. De asemenea, au răspuns invitației noastre o serie de reprezentanți ai administrației publice județene și locale. Au fost alături de noi și colegi din mișcarea sindicală, de la nivelul Federației Sindicatelor din Educație "Spiru Haret" și din alte județe.

Prima parte a Conferinței a cuprins mesajul președintelui în exercițiu (mesaj care a încercat să stimuleze intervențiile invitaților, dar și să pregătească dezbaterile, un film de prezentare a S.I.P. Județul Hunedoara și mesajele transmise de invitați.

În partea a doua a lucrărilor s-a parcurs ordinea de zi a Conferinței, care a cuprins: Raportul de activitate al Consiliului Județean S.I.P. Hunedoara, Raportul financiar-contabil, Raportul Comisiei de Cenzori, Raportul Comisiei pentru Statut, soluționarea contestației hotărârii de excludere din organizație, dezbateri, aprobarea materialelor prezentate. Toate materialele prezentate în cadrul Conferinței pot fi consultate/descărcate pe site-ul nostru ([www.siphd.ro](http://www.siphd.ro)) la rubrica INFORMAȚII UTILE - Materiale ședințe/conferințe - Ședințe/Conferințe S.I.P. Hunedoara.

Conferința a validat rapoartele prezentate și a adoptat noul statut al organizației. De asemenea, Conferința a respins contestația formulată de cei patru colegi din orașul Petrila și a menținut hotărârea de excludere din organizație pentru prejudicii aduse acesteia.

În partea a treia a Conferinței s-au desfășurat alegerile pentru funcția de președinte al organizației, cele pentru noua Comisie de Cenzori, s-au prezentat și adoptat Strategia pentru perioada 2015-2019 și Rezoluția Conferinței. Domnul Rusu Paul a fost reconfirmat în funcția de președinte pentru un nou mandat. Comisia de Cenzori, organ de control al activității financiar-contabile în perioada 2015-2019, va avea următoarea componență: Bolog Rodica (profesor la Școala Gimnazială "I.D. Sârbu" Petrila, Danci Mariana (economist la Liceul Tehnologic Lupeni), Fotău Constantin (profesor la Școala Gimnazială "I.G. Duca" Petroșani, Lăscuș Rodica (economist la Grădinița "Dumbrava Minunată" Hunedoara), Trif Lidia (economist la Liceul de Arte "Sigismund Toduță" Deva).

### **Noutăți pe site-ul organizației**

O serie de rubrici, mai puțin "vizibile", ale site-ului S.I.P. Județul Hunedoara au fost completate/actualizate în această perioadă. Astfel, la rubrica "O NOUĂ ATITUDINE", pentru susținerea proiectului cu același nume lansat în primăvara anului trecut, au fost postate texte și afișe despre două noi atitudini: stima și curajul. Aceste atitudini au fost promovate și prin buletinul informativ "Magister", numerele 32 și 33, editate și transmise tuturor membrilor de sindicat prin intermediul liderilor în luna aprilie și luna mai.

În susținerea aceluiași proiect amintit mai sus, la rubrica "GALERIA VIDEO" au fost postate recent două noi clipuri video. Reamintim colegilor că la această rubrică pot fi urmărite o serie de filme realizate de S.I.P. Județul Hunedoara despre și/sau din activitatea noastră.

La rubrica "GALERIA FOTO" au fost postate două serii de fotografii care ilustrează evenimente importante din activitatea organizației:

- întâlnirea cu ministrul pentru dialog social, Liviu Marian Pop, realizată în cadrul Comisiei pentru dialog social de la nivelul Instituției Prefectului Județul Hunedoara din luna martie;
- aspecte de la Conferința Județeană a S.I.P. Hunedoara din 29 aprilie a.c.

La rubrica "LEGISLAȚIE – LEGISLAȚIE ÎNVĂȚĂMÂNT 1" s-a realizat o selecție a tuturor actelor normative care se referă la concursurile pentru ocuparea funcțiilor de conducere.

De asemenea, la rubrica "INFORMAȚII UTILE - Materiale prezentate în ședințe sau conferințe", au fost postate toate materialele prezentate și aprobate în cadrul Conferinței Județene a S.I.P. Hunedoara.

### **Buletinul informativ "Magister" nr. 33**

A apărut și a fost transmis în toate unitățile de învățământ numărul 33 al buletinului informativ "Magister" editat de Sindicatul Învățământ Preuniversitar Județul Hunedoara. Din cuprinsul acestui număr: Conferința Județeană a S.I.P. Hunedoara, Proiectul Rezoluției Conferinței Județene, 33 de rețete pentru a nu arăta curaj, afișul "O nouă atitudine - curajul".

Buletinul informativ poate fi studiat/descărcat și de la rubrica " **Buletin informativ / Informări**" aflată pe prima pagina a site-ului.

### **Activități curente:**

- participarea la etapele de mobilitate a personalului (pretransferul, prelungirea activității celor care îndeplinesc condițiile legale de pensionare și titularizarea conform art. 253 din L. 1/2011), consilierea colegilor implicați;
- participarea la etapele concursului pentru acordarea gradației de merit 2015 (evaluarea dosarelor de către consiliile consultative, evaluarea dosarelor de către comisia județeană);
- pregătirea documentelor suplimentare solicitate de instanțele de judecată în speța "dobânzi la sumele compensatorii câștigate pentru perioada 01.01-31.12.2010"; depunerea în instanță a dosarelor pentru colegii pensionari în aceeași speță;
- demersuri pentru înregistrarea la Judecătoria Deva a modificărilor aduse de Conferința județeană.

Cu colegialitate,



Biroul Executiv  
S.I.P. Hunedoara